

BREZPLAČNO REGIJSKO SREČANJE S ČLANI V SEŽANI – 19. 6. 2024

IZ DELA ZBORNICE

PREDLOG UREDBE O OBLIKOVANJU CEN NAFTNIH DERIVATOV BO ŠE POSLABŠAL GOSPODARSKI POLOŽAJ NAFTNIH DRUŽB KOT TUDI ONEMOGOČIL NJIHOV NADALJNI RAZVOJ IN ZELENI PREHOD

»Predlog Uredbe o oblikovanju cen določenih naftnih derivatov (v nadaljevanju: Uredba) vsebuje več zahtev, ki bodo naftnim družbam povzročale še dodatno gospodarsko škodo, onemogočale njihov razvoj ter zeleni prehod, v naši državi pa bomo lahko celo izpostavljeni visokim tveganjem za zagotavljanje nemotene oskrbe z energenti po celotnem območju RS, zato menimo, da je skrajni čas za temeljit razmislek o zagotavljanju vzdržnih pogojev poslovanja tudi za naftne distributerje«, je bilo slišati na novinarski konferenci Trgovinske zbornice Slovenije (TZS) in Slovenskega nacionalnega naftno-plinskega komiteja (SNNK - WPC), ki je potekala 7. junija 2024.

Na TZS in v društvu SNNK - WPC smo že večkrat izrazili resno zaskrbljenost glede novega predloga besedila Uredbe o oblikovanju cen določenih naftnih derivatov, ki ga je v javno razpravo posredovalo Ministrstvo za okolje, podnebje in energijo. »Ugotavljamo, da omenjeni predlog prinaša nadaljevanje administrativnega določanja višine bruto marže, in sicer naj bi vlada s takšnim ukrepom na naftni trg posegala še eno celo leto, predvideva se spremenjen delež obnovljivih virov energije v strukturi posameznega naftnega derivata, ki odstopa od veljavne in specifične zakonodajne ureditve na tem področju, še vedno pa ni dokončno jasen tudi interval izračunavanja nabavnih cen, kar v tem trenutku za podjetja že predstavlja novo tveganje, čeprav naj bi po zadnjih razpoložljivih informacijah pristojnega ministrstva ta interval ostal 14 dni, kar je vendarle nekoliko pozitivno«, je na konferenci povedala predsednica TZS mag. Mariča Lah.

Predlagani ukrepi v bistvu pomenijo nadaljevanje dosedanjih ukrepov kontrole cen, za katere pa določila Zakona o kontroli cen zahtevajo, da se pred sprejetjem ukrepov izvede vrsto analiz in obrazložitve, ter se na osnovi le-teh argumentira, da je administrativni poseg na trg še potreben. Namesto da bi sledili evropsko primerljivim rešitvam in končno tudi v naši državi ponovno uvedli popolno deregulacijo oblikovanja cen naftnih derivatov ter tudi na ta način omogočili vstop novim konkurentom, smo še vedno soočeni s predvideno regulacijo oblikovanja cen določenih naftnih derivatov, ki naftnim družbam poslabšuje njihov položaj na trgu. Trgovcem je pri prodanem litru NMB 95 priznana bruto marža v višini 7,94 centov/l tega goriva, iz te bruto marže pa morajo trgovci pokriti še stroške dela, skladiščenja, logistike od vira do posameznega bencinskega servisa, stroške obratovanja, pokrivali zahteve, ki so vezane na obnovljive vire energije, ob tem pa še skrbeti za nova vlaganja v nadaljnji razvoj, in še bi

TISKOVINA ■ Poština plačana pri pošti 1102 Ljubljana

lahko naštevali. Zaradi lažjega razumevanja problematike je predsednica TZS mag. Mariča Lah ponazorila strukturo MPC goriva, kot sledi: pri prodaji 1 litra NMB 95 največji delež preko pobranih dajatev dobi država, in sicer 53,3 %, nabavna cena tega goriva znaša 41,4 % (znesek, ki ga mora trgovec plačati svojemu dobavitelju), bruto trgovska marža pa znaša le 5,3 %, pa še iz tega naslova mora trgovec pokriti prav vse svoje stroške, v nasprotnem primeru je že vprašljivo njegovo rentabilno poslovanje. Takšnim ostrim pogojem so glede na razpoložljive podatke EU izpostavljeni samo še slovenski naftni trgovci, zato so predvideni ukrepi še toliko bolj zaskrbljujoči. Dodala pa je, da v kolikor na strani odločevalcev obstajajo argumenti za ponovno nadaljevanje regulacije cen določenih naftnih derivatov predlaga postopno razreševanje nastalih težkih razmer za podjetja iz naftne dejavnosti, in sicer da pristojno ministrstvo v prvi fazi določi bruto maržo najmanj v višini, ki bo primerljiva s Hrvaško oziroma na višini, ki bo naftnim družbam omogočala razvoj kot tudi zeleni prehod, v drugi fazi pa sledi poglobljena razprava s pristojnimi ministristvi o argumentih, ki govorijo v prid oziroma o argumentih, ki nasprotujejo sprostitvi oblikovanja cen naftnih derivatov.

Tadej Granfol, generalni sekretar SNNK – WPC, je kot ključni problem za trgovce z naftnimi derivati izpostavil nepredvidljivo poslovno okolje v Sloveniji, ki ga zaznamuje pogosto menjavanje višine trošarin na naftne derivate in uvajanje novih obveznosti. Meritorno predpisovanje višine marže, ki ni marža, ampak razlika v ceni, ko od maloprodajne cene odštejemo obremenitve in nabavno ceno, in to brez ustreznih strokovnih analiz in podlag, po njegovem mnenju ne ustvarja spodbudnega poslovnega okolja. Za razliko od Slovenije je poslovno okolje na enotnem trgu EU predvidljivo, zato se mu zastavlja vprašanje, kaj je v Sloveniji drugače in zakaj vlada regulira cene naftnih derivatov. V primerjavi z drugimi državami EU podatki za Slovenijo izkazujejo nadpovprečno obremenitev s strani države in nesorazmerno najnižje nabavne pogoje, vključno z razliko v ceni, je še poudaril.

»Podatki kažejo, da se je po juniju 2022 inflacija v Sloveniji umirila, vendar je proces zniževanja bolj volatilen kot v državah Evropske unije,« je na novinarski konferenci analitično prikazal prof. dr. Jože P. Damjan, ki je predstavil rezultate Analize vpliva maloprodajnih cen, marž in davščin na pogonska goriva na inflacijo v Sloveniji (2023). »V segmentu reguliranih cen, ki predstavljajo približno 84 odstotkov prodaje goriv v letu

2023, so v drugi polovici leta porast cen povzročili višji stroški nabave goriv in davkov, in sicer za 80 odstotkov zaradi nabavne cene goriv in za 20 odstotkov zaradi davščin. Kar zadeva višine marž pa podatki kažejo, da je ocenjena marža v Sloveniji za več kot dvakrat nižja od povprečja EU,« je še dodal prof. dr. Jože P. Damjan.

Prof. dr. Sašo Polanec in dr. Aljoša Feldin sta predstavila ključne poudarke iz Analize učinkov predvidene rasti energijskega deleža biogoriv v gorivih za namen zmanjševanja emisijskega vpliva fosilnih goriv v prometu v Sloveniji (2024), ki se osredotoča na slovenski in evropski zakonodajni okvir uporabe obnovljivih virov energije v prometu. Uredba sicer

priznava dodatek za stroške dodajanja biogoriv, vendar le za 5 odstotkov bioetanola in 7 odstotkov biodizla, kar je v nasprotju z Uredbo o obnovljivih virih energije v prometu, ki za leto 2024 določa 15,3 odstotkov bioetanola in 11,5 odstotkov biodizla. Do leta 2029 se predvideva še višji dvig energijskega deleža biogoriv. »Če država želi, da naftni trgovci izpolnijo predpisane energijske deleže obnovljivih virov energije v prometu, mora ustrezno prilagoditi regulacijo cen goriv, da se pokrije nabavne stroške. Regulativni okvir mora upoštevati dodajanje naprednih biogoriv in preučiti ustreznost trošarin na biogoriva«, je svoje videnje na konferenci zaključil dr. Aljoša Feldin.

M. L., B. K., P. G.

VABILO NA POSVET DRŽAVNEGA SVETA RS »DVG SLOVENSKE SAMOOSKRBE V CELOTNI VERIGI OD KMETA DO TRGOVINE« - LJUBLJANA, 14. 6. 2024

Komisija Državnega sveta RS za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano, Trgovinska zbornica Slovenije in Zadruga zveza Slovenije vas vljudno vabimo na **posvet »Dvig slovenske samooskrbe v celotni verigi od kmeta do trgovine«, ki bo potekal v petek, 14. 6. 2024 od 10.00 do 14.00 ure v dvorani Državnega sveta RS**, Šubičeva ulica 4, Ljubljana.

Namen posveta je prekiniti napetosti med deležniki v celotni prehranski verigi ter jih spodbuditi k povečanju samooskrbe s hrano v Sloveniji na segmentu proizvodov, za katere v naši državi obstajajo pogoji za pridelavo in predelavo. Cilj posveta je poiskati sistemske rešitve za zagotavljanje prehranske varnosti s stabilno pridelavo in predelavo ter dobavo varne, kakovostne in potrošniku dostopne hrane, upoštevajoč standarde na nacionalni ravni in ravni Evropske unije. Z namenom zasledovanja teh ciljev želimo pobudniki posveta identificirati zaznane slabosti in težave v verigi preskrbe s hrano z vidika posameznega deležnika, tudi v smislu odprave administrativnih ovir, ter oblikovati predloge za izboljšanje stanja. Na posvetu bodo predstavljene tudi številne dobre prakse, ki jih že izvajajo nekateri deležniki v verigi preskrbe s hrano v Sloveniji in v širši regiji.

PREDVIDENI PROGRAM POSVETA

10.00 – 10.10	UVODNI NAGOVOR Marko Lotrič , predsednik Državnega sveta RS
10.10 – 11.00	STANJE V PREHRANSKI VERIGI Ana Le Marechal Kolar , generalna direktorica, Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano – Direktorat za hrano in ribištvo dr. Lidija Globevnik , generalna direktorica, Ministrstvo za naravne vire in prostor – Direktorat za vode mag. Karla Pinter , generalna direktorica, Ministrstvo za gospodarstvo, turizem in šport – Direktorat za notranji trg prof. dr. Andrej Udovč , Biotehnična fakulteta, Univerza v Ljubljani prof. dr. Andrej Simončič , direktor, Kmetijski inštitut Slovenije
11.00 – 11.15	ODMOR
11.15 – 13.45	DVG SAMOOSKRBE V SLOVENIJI – PREDNOSTI, SLABOSTI IN DOBRE PRAKSE OD KMETA DO TRGOVCA mag. Mariča Lah , predsednica, Trgovinska zbornica Slovenije Borut Florjančič , predsednik, Zadruga

zveza Slovenije

Branko Ravnik, Varuh odnosov v verigi preskrbe s hrano, Republika Slovenija

PRIDELOVALCI

Roman Žveglič, predsednik, Kmetijsko-gozdarska zbornica Slovenije

Silvo Šlamberger, Kmetija Šlamberger, Maribor

Kristjan Magdič, direktor, Paradajz d.o.o., Turnišče

ORGANIZATORJI ODKUPA: PODJETJA IN ZADRUGE

Boštjan Kozole, direktor, Evrosad d.o.o., Krško

Mitja Vodnjov, direktor, KGZ z.o.o., Škofja Loka

PREDELOVALCI

Janez Rebec, predsednik Zbornice kmetijskih in živilskih podjetij in predsednik uprave, Pivka d.d., Pivka

Izidor Krivec, direktor, Celjske mesnine d.o.o., Celje

Aleš Robek, vodja komercialne, Mlekarna Celeia, d.o.o., Petrovče

TRGOVCI

Tomislav Kramarič, predsednik posloводства, Mercator d.o.o., Ljubljana

David Kovačič, generalni direktor, Spar Slovenija d.o.o., Ljubljana

Boštjan Jager, direktor, Jagros, d.o.o., Rogaška Slatina

Rok Gabrovšek, izvršni direktor, Lidl Slovenija d.o.o. k.d., Komenda

13.45 – 14.00 RAZPRAVA IN ZAKLJUČKI

Posvet bosta povezovala državna svetnika Marko Staroveški in Branko Tomažič, ki je tudi predsednik Komisije Državnega sveta RS za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano.

Za udeležbo na dogodku je obvezna elektronska **prijava** na: <https://www.ds-rs.si/sl/form/dvig-slovenske-samooskrbe-veriga> **do četrta, 13. junija 2024 do 10.00 ure**. Številno prijav je omejeno. Vsi ostali zainteresirani si bodo dogodek lahko ogledali v živo na **www.ds-rs.si**, posnetek pa bo dostopen tudi na spletni strani Državnega sveta RS.

Vljudno vabljeni k prijavi. **Kotizacije NI!**

M. L., K. F.

DELOVNOPRAVNA KLEPETALNICA

Vljudno vas vabimo na **25. brezplačno TRGOVINKO-VO delovnopravno klepetalnico, ki bo potekala dne 20. 6. 2024 s pričetkom ob 13.00 uri preko spletne aplikacije ZOOM** (trajanje približno do 14.00 ure).

25. TRGOVINKO-vo delovnopravno klepetalnico organizira **TZS**.

Program:

Novosti oziroma predvidene novosti s področja delovnopravne zakonodaje ter varnosti in zdravja pri delu

- Novost iz novele ZDR-1: pravica do odklopa – izhodišča
- Izhodišča Vlade RS za pripravo strategije RS za odpravo prekrškov
- ... in druge zanimivosti.

Predstavitve bosta izvedli Barbara Krivic in Karmen Fortuna, pravni svetovalki TZS.

Kotizacije NI! ZOOM povezavo na dogodek vam bomo na e-naslov, ki ga boste navedli ob prijavi, poslali uro pred začetkom dogodka.

Naslednji termini TRGOVINKO-ve delovnopravne klepetalnice v letu 2024:

- 19. september 2024 ob 13.00 uri;
- 17. oktober 2024 ob 13.00 uri;
- 21. november 2024 ob 13.00 uri.



VABI: Označite si termine v svojem koledarju!

B. K., K. F.

SPLOŠNA ZAKONODAJA

INFORMACIJA ZAVODA RS ZA ZAPOSLOVANJE GLEDE STANJA ZAPOSLENOSTI V MAJU 2024

Maja se je na novo prijavilo manj brezposelnih oseb, kot se jih je odjavilo, zato se je registrirana brezposelnost še zmanjšala. Ob koncu maja je bilo registriranih 44.088 brezposelnih, kar je 2,5 % manj kot aprila in 6,6 % manj kot maja lani.

Na novo se je maja pri Zavodu **prijavilo 3.861 brezposelnih**, 8,4 % manj kot aprila in 2,9 % manj kot pred letom. **Zaposlilo** se je 3.076 brezposelnih, 20,5 % manj kot aprila in 7,3 % manj kot v lanskem maju.

V obdobju prvih petih mesecev je bilo na novo prijavljenih 6,3 % več brezposelnih kot v enakem

obdobju 2023, zaposlilo se je 0,8 % manj brezposelnih. V povprečju sta bili v obdobju od januarja do maja brezposelni 47.502 osebi na mesec, 6,8 % manj kot v enakem obdobju lani.

Delodajalci so od začetka leta do konca maja Zavodu sporočili **67.173 prostih delovnih mest, 7,0 % manj kot lani v tem času.**

Vir: Povzeto po spletni objavi Zavoda RS za zaposlovanje z dne 5. 6. 2024.

K. F.

ZVIŠANJE TROŠARINE ZA TOBAČNE IZDELKE IN OBVEZNOST ZA OBRAČUN RAZLIKE TROŠARINE ZA DROBNO REZANI TOBAK IN CIGARETE

V nadaljevanju povzemamo **obvestilo Ministrstva za finance - Finančne uprave RS (FURS), v zvezi z zvišanjem trošarine za tobačne izdelke in obveznost za obračun razlike trošarine za drobno rezani tobak in cigarete**, številka dokumenta 007-23/2024-6 z dne 29. 5. 2024.

OBVESTILO FURS

»Dne 7. 5. 2024 je izšel Zakon o spremembah in dopolnitvah Zakona o trošarinah (Uradni list RS, št. 38/2024; v nadaljevanju ZTro-1D), ki določa znesek trošarine za tobačne izdelke iz sedmega in osmega odstavka 86. člena Zakona o trošarinah (Uradni list RS, št. 47/16 s spremembami, v nadaljevanju ZTro-1), dne 24. 5. 2024 pa je izšla Uredba o določitvi zneska specifične in proporcionalne trošarine za cigarete (Uradni list RS, št. 43/2024), ki določa znesek specifične in stopnjo proporcionalne trošarine za cigarete, izračunane na podlagi tehtane povprečne drobnoprodajne cene cigaret, tako da **od 1. junija 2024** dalje znaša za:

- cigarete:
 - proporcionalna trošarina 22,0328 % od

drobnoprodajne cene zavojčka cigaret,

- specifična trošarina za 1000 kosov cigaret 93,5533 evrov. V primeru, da je drobnoprodajna cena (v nadaljevanju DPC) zavojčka dvajsetih cigaret nižja od 4,67 evrov, se ne glede na prej navedeno, plačuje trošarina v višini 145 evrov za 1000 kosov cigaret;
- drobno rezani tobak: 38 % od drobnoprodajne cene in 57 evrov za en kilogram, vendar najmanj 124 evrov za en kilogram;
- cigare in cigarilose: 6,4 % od drobnoprodajne cene, vendar najmanj 57 evrov za 1000 kosov;
- drug tobak za kajenje: 57 evrov za en kilogram;
- tobak za segrevanje: 180 evrov za en kilogram tobaka v polnilu;
- elektronske cigarete: 0,70 evra za en mililiter tekočine, ki vsebuje nikotin, in 0,31 evra za mililiter tekočine, ki ne vsebuje nikotina.

DPC za posamezno vrsto tobačnih izdelkov, ki jo določi proizvajalec oziroma imetnik trošarinskega skladišča oziroma pooblaščen ali začasno pooblaščen prejemnik oziroma

uvoznik, velja za celotno območje RS, razen za prodajo v davka prostih prodajalnah pri letih ali plovbi v tretjo državo.

1. Nastanek obveznosti za obračun razlike trošarine za drobno rezani tobak in cigarete

Za trgovca oziroma osebo, ki ima drobno rezani tobak oziroma cigarete, za katere se spremeni trošarina oziroma drobnoprodajna cena, na zalogi izven trošarinskega skladišča nastane na podlagi devetega odstavka 8. člena ZTro-1 obveznost za obračun razlike trošarine za drobno rezani tobak in cigarete, ki so na zalogi izven trošarinskega skladišča na dan, ko se zanje zviša trošarina ali drobnoprodajna cena.

2. Osebe, ki morajo opraviti popis zalog drobno rezanega tobaka in cigaret in plačati razliko trošarine, so:

- distributerji in uvozniki, ki imajo drobno rezani tobak in cigarete na zalogi izven trošarinskega skladišča,
- trgovci in gostinci, ki imajo na zalogi drobno rezani tobak in cigarete.

3. Obveznosti iz uredbe in iz devetega odstavka 8. člena ZTro-1

Osebe, ki imajo izven trošarinskih skladišč na zalogi drobno rezani tobak in cigarete:

- **31. maja 2024 evidentirajo** količino drobno rezanega tobaka oziroma cigaret, ki jo imajo na zalogi, ter **obračunajo razliko trošarine** med zneskom že plačane trošarine in zneskom trošarine, določene s to uredbo, in sicer ločeno po vrstah drobno rezanega tobaka oziroma cigaret. Podatke o zalogi drobno rezanega tobaka oziroma cigaret se predloži na obrazcu »Obračun razlike trošarine za drobno rezani tobak in cigarete« (v nadaljevanju Obračun TRO-RAZ), ki je objavljen na spletni strani Finančne uprave RS, pristojnemu finančnemu uradu **najkasneje do 15. junija 2024**. Ker je to sobota, se rok za navedeno plačilo obračuna v skladu s 45. členom Zakona o davčnem postopku (Uradni list RS, št. 13/11 – uradno prečiščeno

besedilo z vsemi spremembami) prenese na prvi naslednji delovni dan, to je **ponedeljek, 17. 6. 2024**.

- **plačajo razliko trošarine** po predloženem obračunu **najkasneje do 30. julija 2024**. Plačilo se izvrši v dobro podračuna št. SI5601100-8881000030 – prehodni davčni podračun (PDP) države. Poleg številke vplačilnega računa se na plačilnem nalogu obvezno navede tudi številko sklica, ki je določena z modelom 19 v obliki: oznaka modela 19, sklic (davčna številka plačnika – 29009).
- **Trošarina se plača, če je znesek trošarine iz obračuna višji od 10 evrov.**

4. Izpolnjevanje in način predložitve obračuna TRO-RAZ

Obračun TRO-RAZ, ki služi tudi kot pripomoček za izračun razlike trošarine, je dosegljiv na spletni strani FURS (področja Trošarine, Novice).

Po izpolnitvi navedenega Obračuna TRO-RAZ, zavezanec let tega **predloži FURS po elektronski poti preko informacijskega sistema E-TROD**. Dostop do IS E-TROD je urejen preko portala e-Davki.

Za pomoč pri predložitvi Obračuna TRO-RAZ preko informacijskega sistema E-TROD so navodila, ki so na voljo v okviru komponente »Obvestila« v informacijskem sistemu E-TROD.

Če dostopa do informacijskega sistema za predložitev dokumentov s področja trošarin (IS E-TROD) zavezanci še nimajo urejenega, svetujemo, da si to uredijo čimprej. Način dostopa je podrobneje opisan v dokumentu Predložitev dokumentov s področja trošarin in okoljskih dajatev v elektronski obliki.«

Vir: Povzeto po obvestilu Ministrstva za finance - Finančne uprave RS »Zvišanje trošarine za tobakne izdelke in obveznost za obračun razlike trošarine za drobno rezani tobak in cigarete«, številka dokumenta 007-23/2024-6 z dne 29. 5. 2024.

B. K.

VARNOST IN ZDRAVJE PRI DELU

PRAVILNIK O VARNOSTI DVIGAL

V Uradnem listu RS, št. 44/24, je objavljen **Pravilnik o varnosti dvigal**, ki začne **veljati 15. 6. 2024**.

Pravilnik določa zahteve, ki jih morajo izpolnjevati dvigala in varnostne komponente za dvigala v skladu z Direktivo 2014/33/EU Evropskega parlamenta in Sveta z dne 26. februarja 2014 o harmonizaciji zakonodaje držav članic v zvezi z dvigali in varnostnimi komponentami za dvigala (prenovitev) (UL L št. 96 z dne 29. 3. 2014, str. 251),

podrobnejše obveznosti gospodarskih subjektov, zahteve za izpolnjevanje obveznosti lastnika dvigala, zahteve glede organov za ugotavljanje skladnosti, prevzemnih in periodičnih pregledov, vzdrževanja in skrbništva dvigala ter reševanja iz dvigala ter nadzor dvigal in varnostnih komponent.

Z dnem uveljavitve tega pravilnika preneha veljati Pravilnik o varnosti dvigal (Uradni list RS, št. 25/16).

K. F.

OPOMNIK: PRAVOČASNO SE PRIPRAVITE NA IZVAJANJE NOVEGA PRAVILNIKA O ZAGOTAVLJANJU VARNOSTI IN ZDRAVJA DELAVCEV PRI ROČNEM Premeščanju bremen v praksi

S 1. 8. 2024 se bo po enoletnem prehodnem obdobju pričel uporabljati nov Pravilnik o zagotavljanju varnosti in zdravja delavcev pri ročnem premeščanju bremen (Uradni list RS, št. 48/23 in 98/23). Pravilnik določa ukrepe za zagotavljanje varnosti in zdravja pri ročnem premeščanju bremen, pri katerem so delavci izpostavljeni nevarnosti kostno-mišičnih obolenj in poškodb, ki so najpogostejša z delom povezana

težava v Evropi. Skoraj četrtina delavcev v EU trpi zaradi bolečin v hrbtu in več kot petina zaradi bolečin v mišicah.

Glede na to, da pravilnik prinaša nove obveznosti za delodajalce na Trgovinski zbornici Slovenije le-tem priporočamo, da začnejo s pripravami na njegovo uporabo v najkrajšem možnem času.

Nove obveznosti za delodajalce

Delodajalec mora delovna mesta prilagajati tehničnemu in tehnološkemu napredku ter ročno premeščanje bremen nadomeščati z delovno opremo, pripomočki in mehanskimi pomagali. Kadar se ročnemu premeščanju bremen ni mogoče izogniti mora delodajalec delo organizirati tako, da je to ravnanje čim bolj varno in zdravo, kar zagotovi tako, da vnaprej oceni varnostne in zdravstvene razmere pri tem delu in prouči dejavnike tveganja (priprava ocene tveganja) ter poskrbi, da se s sprejetjem varnostnih in zdravstvenih ukrepov izogne tveganju za kostno-mišična obolenja delavcev ali to tveganje zmanjša, pri čemer upošteva značilnosti delovnega okolja in delo delavca.

Ob tem pravilnik delodajalcem za pripravo ocene tveganja ponuja presejalni test iz Priloge 2, s katerim lahko ugotovijo, ali je potrebno v zvezi z določenim opravilom izvesti poglobljeno oceno tveganja oziroma izločijo delovna mesta in opravila, ki ne predstavljajo tveganja za razvoj kostno-mišičnih obolenj v povezavi z ročnim premeščanjem bremen.

Kadar je potrebno izvesti poglobljeno oceno tveganja se za ocenjevanje lahko uporabi metoda iz Priloge 3 pravilnika ali katera koli druga primerljiva metoda, s katero delodajalec zagotavlja vsaj tako raven varnosti in zdravja delavcev pri ročnem premeščanju bremen, kot bi jo zagotovil z upoštevanjem ukrepov na podlagi ocene tveganja po metodi iz Priloge 3 tega pravilnika. Slednje pomeni, da delodajalcem, ki že imajo ocenjena tveganja za nastanek kostno-mišičnih obolenj pri ročnem premeščanju bremen po mednarodno priznanih metodah, le-tega ne bo potrebno opravljati ponovno po metodah iz Priloge 3, ampak bodo še naprej uporabljali to drugo primerljivo metodo. Na ta način so delodajalci, ki že imajo ocenjena tveganja in že zagotavljajo raven varnosti in zdravja delavcev pri ročnem premeščanju bremen, ki je primerljiva z določbami novega pravilnika, razbremenjeni.

Pravilnik v Prilogi 3 za ocenjevanje stopnje tveganja za nastanek kostno-mišičnih obolenj pri ročnem premeščanju bremen ponuja metodo ključnih kazalnikov, ki jo je razvil nemški Zvezni inštitut za varnost in zdravje pri delu, in sicer posebej za:

1. dvigovanje – držanje – prenašanje (MKK-DDP),
2. vlečenje – potiskanje (MKK-VP),

3. ročni delovni procesi / ponavljajoče ročno premeščanje (MKK-RD).

Ocenjevanje tveganj z uporabo metode ključnih kazalnikov skladno s Prilogo 3 je potrebno opraviti za vsako opravilo v sklopu posameznega delovnega mesta, ki se nanaša na ročno premeščanje bremen, posebej.

V pomoč delodajalcem ter njihovim izvajalcem za varnost in zdravje pri delu so tudi elektronski obrazci iz Priloge 2 in 3 pravilnika. Prav tako so na voljo Praktične smernice za ocenjevanje tveganj telesnih obremenitev po metodah ključnih kazalnikov. Do vseh gradiv lahko člani TZS dostopate na spletni strani www.tzsl.si – zavihek »Varnost in zdravje pri delu«.



TRGOVINKO

PRIPOROČA:

Pri določanju ukrepov za zmanjševanje tveganja delodajalcem priporočamo, da v prvi vrsti naslovijo tista področja, ki so bila pri ocenjevanju najslabše ocenjena. Med možnimi ukrepi za zmanjševanje tveganj so vpeljava drugih načinov dela, reorganizacija dela, zmanjševanje teže in dimenzij tovora, uporaba dviznih pripomočkov in opreme, zagotavljanje ustreznega počitka, izmenjava delovnih mest med zaposlenimi, izvajanje usposabljanj za varno in zdravo premeščanje bremen, uporaba primerne osebne varovalne opreme, oblačil ter zaščite za roke in noge ter podobni ukrepi.

Po 1. 8. 2024 lahko delodajalci pričakujejo akcije nadzora nad izvajanjem pravilnika s strani inšpekcije

Delodajalci naj bodo še posebej pozorni, da so evidentirali tveganja pri ročnem premeščanju bremen iz Priloge 1 pravilnika, izvedli meritve merljivih dejavnikov tveganj, evidentirali delavce, ki so izpostavljeni tveganju, uporabili ustrezne metode pri ocenjevanju tveganj, opredelili ukrepe ter določili roke in odgovorne osebe za njihovo izvedbo, zagotovili sodelovanje delavcev v postopku ocenjevanja tveganj, z oceno tveganja seznanili vse delavce ter jih tudi usposobili glede varnega in zdravega ročnega premeščanja bremen.

K. F.

AKADEMIJA TZS

A) BREZPLAČNO REGIJSKO SREČANJE TZS V SEŽANI – 19. 6. 2024 ob 10.45 uri

Vljudno vabljeni, da se nam pridružite na regijskem srečanju s člani, ki bo potekalo dne **19. 6. 2024 v Sežani, v Hotelu Prunk, Partizanska cesta 177, od 10.45 do 13.00 ure.**

Poleg **zakonodajnih novosti** bo govor potekal tudi o **napovedanih reformah** in o **predvidenih novostih pri obračunavanju omrežnine s 1. julijem 2024** ter **najpogosteje ugotovljenih kršitvah pri opravljanju inšpekcijskih nadzorov na področju ZDR-1 in ostale delovnopravne zakonodaje, živilskega blaga in neživilskega blaga (električne naprave, tekstil, kozmetika itd.).**

Po končani predstavitvi najpomembnejših zakonodajnih novosti vam bomo svetovalci Trgovinske zbornice Slovenije na voljo za vsa vaša dodatna vprašanja in pojasnila.

PROGRAM SREČANJA

10.45 – 11.00 Registracija udeležencev

11.00 – 12.20	Kratka predstavitev Trgovinske zbornice Slovenije <i>Mija Lapornik, izvršna direktorica TZS</i>
11.20 – 12.45	Predstavitev aktualnih novosti in pričakovanj na zakonodajnem področju, s posebnim poudarkom na obveznostih podjetij/trgovcev: <ul style="list-style-type: none">▪ Kaj nam prinaša leto 2024? Pokojninska reforma, davčna reforma, evidence delovnega časa, spremembe živilskega zakonodaje ...▪ Varstvo potrošnikov: Predlog Resolucije o nacionalnem programu varstva potrošnikov 2024-2029 – nove administrativne ovire za podjetja▪ Izšla so elektronska priporočila za zmanjšanje odpadne hrane v trgovini▪ V DZ sprejet nov Zakon o tržni inšpekciji

- **Nova metodologija obračunavanja omrežnine s 1. julijem 2024**
- **Inšpekcijski nadzori:** Najpogosteje ugotovljene kršitve na področju delovnopravne zakonodaje, živilskega in neživilskega blaga
- **sprejet Zakon o spremembah in dopolnitvah Zakona o prevozih v cestnem prometu:** Naklad ali razklad blaga, prevozi transportne embalaže itd.
- **Novosti na živilskem področju:** Spremembe Pravilnika o zagotavljanju sledljivosti porekla za nepredpakirano sveže, ohlajeno in zamrznjeno goveje, prašičje, ovčje, kozje in perutninsko meso; v pripravi predlog nove Uredbe o uporabi znaka »Dobra izbira« za lažje prepoznavanje živila z ugodno prehransko sestavo
- **Varnost in zdravje pri delu:** S prvim avgustom 2024 se bo pričel uporabljati nov Pravilnik o zagotavljanju varnosti in zdravja delavcev pri ročnem premeščanju bremen – na kratko o ključnih novih obveznostih za delodajalce

- **Zakon o delovnih razmerjih (ZDR-1):** Ključne novosti novele ZDR-1
- **Kolektivna pogodba dejavnosti trgovine Slovenije (KPPTS):** Spremembe, ki jih prinaša sklenitev Aneksa št. 2 in 3 h KPPTS
- **Novosti pri zaposlovanju tujcev:** Obvezna uporaba dvojezičnih pogodb pri zaposlovanju delavcev iz BiH; v pripravi predlog zakona, ki naj bi prinesel sezonsko delo tujcev v gostinstvu in turizmu
- **Predlog novega Zakona o gostinstvu**
Mija Lapornik, izvršna direktorica TZS s sodelavci

12.45 – 13.00 Odgovori na zastavljena vprašanja članov ter druženje

Izkoristite priložnost pestrega programa za pridobitev svežih in aktualnih informacij ter srečanje s predstavniki trgovskih podjetij iz vaše regije.

Splošni pogoji: Dogodek je namenjen članom TZS. Prijave sprejemamo do zapolnitve prostih mest. **KOTIZACIJE NI!** Prijava poteka preko spletne strani TZS-www.tzslo.si.

T. R.

TRGOVINA V ŠTEVILKAH

POROČILO O GIBANJU PLAČ ZA MAREC 2024

Statistični urad Republike Slovenije je v Uradnem listu RS, št. 43/24, objavil Poročilo o gibanju plač za marec 2024:

1. Povprečna mesečna bruto plača na zaposleno osebo v Sloveniji za marec 2024 je znašala 2.332,70 EUR in je bila za 2,3% višja kot za februar 2024.
2. Povprečna mesečna neto plača na zaposleno osebo v

Sloveniji za marec 2024 je znašala 1.480,90 EUR in je bila za 2,2% višja kot za februar 2024.

3. Povprečna mesečna bruto plača za obdobje januar–marec 2024 je znašala 2.310,03 EUR.
4. Povprečna mesečna neto plača za obdobje januar–marec 2024 je znašala 1.469,15 EUR.

P. G.

SPREMEMBE NA PODROČJU STATISTIKE PLAČ

Člane obveščamo o predvidenih spremembah na področju zbiranja in objave statističnih podatkov o plačah zaposlenih pri pravnih osebah. Iz teh podatkov se bodo po novem izračunavala gibanja plač ter povprečna mesečna neto in bruto plača.

Na Statističnem uradu Republike Slovenije (SURS) prehajajo na uporabo novega podatkovnega vira podatkov iz obračunov davčnih odtegljajev (obrazec REK-O), ki jih mesečno zbira Finančna uprava Republike Slovenije (FURS). Zaradi tega se je s 1. 5. 2024 ukinilo zbiranje podatkov za statistično raziskovanje »Plače zaposlenih pri pravnih osebah (ZAP/M)«, kar posledično pomeni razbremenitev približno 60.000 poslovnih subjektov, ki so mesečno poročali te podatke AJPES-u. Zadnje poročanje podatkov na obrazcih ZAP/M se je

izvedlo v aprilu 2024 (za mesec marec), zadnja objava iz teh podatkov je bila 22. 5. 2024.

Prva objava podatkov o plačah zaposlenih pri pravnih osebah za april 2024 iz novega vira je načrtovana za 21. 6. 2024. V SURS-ovem orodju SiStat bo možna primerjava podatkov iz obeh virov, tabele s podatki o plačah pa bodo za zdaj ohranile enako obliko. Prve ocene vpliva spremembe podatkovnega vira kažejo, da bo razlika v izračunani povprečni plači na ravni Slovenije zaradi spremembe podatkovnega vira znašala približno 1 %.

Vir: Povzeto po spletni objavi Finančne uprave RS z dne 15. 5. 2024.

P. G.

POROČILO O KOEFICIENTIH RASTI CEN ZA APRIL 2024

Statistični urad Republike Slovenije je v Uradnem listu RS, št. 44/24, objavil Koeficiente rasti cen za april 2024:

1. Mesečni koeficient rasti cen industrijskih proizvodov pri proizvajalcih na domačem trgu aprila 2024 v primerjavi z marcem 2024 je bil 0,001.
2. Koeficient rasti cen industrijskih proizvodov pri proizvajalcih na domačem trgu od začetka leta do konca aprila 2024 je bil -0,013.
3. Koeficient povprečne mesečne rasti cen industrijskih

proizvodov pri proizvajalcih na domačem trgu od začetka leta do konca aprila 2024 je bil -0,003.

4. Koeficient rasti cen industrijskih proizvodov pri proizvajalcih na domačem trgu aprila 2024 v primerjavi z istim mesecem prejšnjega leta je bil -0,038.
5. Mesečni koeficient rasti cen življenjskih potrebščin aprila 2024 v primerjavi z marcem 2024 je bil 0,010.
6. Koeficient rasti cen življenjskih potrebščin od začetka leta do konca aprila 2024 je bil 0,013.

7. Koeficient povprečne mesečne rasti cen življenjskih potrebščin od začetka leta do konca aprila 2024 je bil 0,003.
8. Koeficient rasti cen življenjskih potrebščin aprila 2024 v primerjavi z istim mesecem prejšnjega leta je bil 0,030.

9. Koeficient povprečne rasti cen življenjskih potrebščin od začetka leta do konca aprila 2024 v primerjavi s povprečjem leta 2023 je bil 0,008.

P. G.

INDEKSI NOMINALNEGA IN REALNEGA PRIHODKA V TRGOVINI NA DROBNO IN V TRGOVINI Z MOTORNIMI VOZILI TER OD POPRAVIL LE-TEH

Podatki Statističnega urada RS (SURS) kažejo, da so realni prihodki v trgovini na drobno (G 47) v aprilu 2024 glede na april 2023 nižji za 0,2 %, predvsem zaradi padca prihodkov v trgovini z motornimi gorivi (G 47.3) za 3,8 %. V kolikor bi upoštevali prihodke v trgovini na drobno brez prodaje motornih goriv, bi bili prihodki višji za 1,8 %. V trgovini na drobno z neživili brez motornih goriv so se prihodki zvišali za 1,0 %, prihodki v trgovini na drobno z živili so na letni ravni narasli za 3,0 %. V trgovini z motornimi vozili in popravili motornih vozil je prisotna 10,3 % rast glede na lanske prihodke.

POMEMBNO! Pri podatkih o mesečnih stopnjah rasti z izločenimi vplivi sezone in koledarja na SURS-u opozarjajo, da pri izločitvi teh vplivov uporabljajo modele, ki so za vsako kategorijo samostojni. Gibanje skupnega indeksa (47 Trgovina na drobno) je zato lahko drugačno od gibanj njegovih sestavnih delov. Dodatno so zaradi problema končnih točk zadnje desezonirane vrednosti

manj zanesljive. Pričakujejo, da se bodo ocene izboljšale v prihodnjih mesecih, ko dobijo prihodnje vrednosti.

Iz kumulativnih podatkov za leto 2024 glede na leto 2023 izhaja, da so v obdobju januar - april 2024 glede na enako obdobje leta 2023 realni prihodki v trgovini na drobno (G 47) nižji za 1,7 %, predvsem zaradi 10,5 % padca v trgovini z motornimi gorivi (G 47.3). V trgovini z živili so se prihodki dvignili za 2,7 %, v trgovini z neživili pa so narasli za 0,1 %. Prihodki v trgovini z motornimi vozili (G 45) so višji za 10,2 %. Realni prihodki so bili v večini leta 2023 nižji kot v letu 2022, v začetku leta 2024 pa so zaenkrat na primerljivih ravneh z začetkom leta 2023. Iz kumulativnih podatkov za prva dva meseca 2024 še lahko opazimo, da je bil največji padec prihodkov v trgovini z motornimi gorivi, trgovini s farmacevtskimi, medicinskimi in kozmetičnimi izdelki ter v ostali specializirani trgovini (G 47.41 + ... + G 47.78), rast prihodkov pa v trgovinah z motornimi vozili in trgovini na drobno po pošti in internetu (G 47.91).

INDEKSI NOMINALNEGA IN REALNEGA PRIHODKA V TRGOVINI ZA APRIL 2024

	Nominalni indeksi		Realni indeksi			
	apr 24 / mar 24	apr 24 / apr 23	apr 24 / mar 24 ¹⁾	apr 24 / apr 23 ¹⁾	apr 24 / mar 24 ¹⁾³⁾	apr 24 / apr 23 ¹⁾²⁾
45 Trgovina z motornimi vozili in popravila motornih vozil	98,2	118,9	99,5	122,3	102,3	110,3
47 Trgovina na drobno, razen z motornimi vozili	98,4	104,9	98,3	102,4	99,0	99,8
47 brez 47.3 Trgovina na drobno, brez motornih goriv	97,3	105,1	97,4	103,1	101,4	101,8
47.3 Motorna goriva v specializiranih prodajalnah	104,4	104,4	103,4	99,1	104,1	96,2
47.11+47.2 Trgovina z živili, pijačami in tobačnimi izdelki	92,5	100,8	93,1	99,7	101,0	103,0
47.19+47.4+47.5+47.6+47.7+47.8+47.9 Trgovina z neživili, brez motornih goriv	101,4	108,7	100,6	105,6	101,1	101,0

1) V podatkih je izločen vpliv spremembe cen.

2) V podatkih je izločen vpliv koledarja.

3) V podatkih je izločen vpliv sezone in koledarja.

Vir: Statistični urad RS, preračun TZS, junij 2024.

P. G.

INDEKSI NOMINALNEGA IN REALNEGA PRIHODKA V TRGOVINI NA DROBNO IN V TRGOVINI Z MOTORNIMI VOZILI TER OD POPRAVIL LE-TEH ZA MAREC 2024

	Nominalni indeksi		Realni indeksi			
	mar 24 / feb 24	mar 24 / mar 23	mar 24 / feb 24 ¹⁾	mar 24 / mar 23 ¹⁾	mar 24 / feb 24 ¹⁾³⁾	mar 24 / mar 23 ¹⁾²⁾
G Trgovina	112,0	96,0	111,6	96,2	100,0	100,7
45 Trgovina z motornimi vozili in popravila motornih vozil	119,9	99,9	119,8	102,2	103,1	109,0
45.1+45.3+45.4 Motorna vozila, motorna kolesa, rezervni deli, oprema	120,0	99,2	119,9	102,0	103,3	108,8
45.2 Vzdrževanje in popravila motornih vozil	119,9	106,6	119,9	104,7	101,5	110,6
46 Posredništvo in trgovina na debelo, razen z motornimi vozili	107,8	92,6	107,5	93,3	101,0	100,6
47 Trgovina na drobno, razen z motornimi vozili	114,9	100,0	113,6	97,2	102,3	99,5
47 brez 47.3 Trgovina na drobno, brez motornih goriv	115,5	101,6	114,3	98,8	98,0	99,9
47.3 Motorna goriva v specializiranih prodajalnah	112,1	92,7	109,6	89,1	104,6	90,7
47.11+47.2 Trgovina z živili, pijačami in tobačnimi izdelki	118,1	107,0	117,9	105,2	98,4	102,2
47.11 Nespecializirane prodajalne, pretežno z živili	117,9	106,8	117,7	105,1	98,3	102,3
47.2 Živila, pijače, tobačni izdelki v specializiranih prodajalnah	124,5	110,9	124,0	108,1	98,1	103,4
47.19+47.4+47.5+47.6+47.7+47.8+47.9 Trgovina z neživili, brez motornih goriv	113,3	97,3	111,7	94,5	98,7	98,0
47.19 Nespecializirane prodajalne, pretežno z neživili	120,7	99,0	119,1	96,3	96,9	97,0
47.73+47.74+47.75 Farmacevtski, medicinski, kozmetični in toaletni izdelki v specializiranih prodajalnah	104,1	98,0	104,6	94,0	102,8	98,5
47.51+47.71+47.72 Tekstil, oblačila, obutev in usnjeni izdelki v specializiranih prodajalnah	123,1	104,6	114,7	100,2	96,8	100,2

47.43+47.52+47.54+47.59+47.63 Pohištvo, gospodinske naprave, gradbeni material, avdio in video zapisi v specializiranih prodajalnah	114,4	96,5	114,1	94,8	95,9	100,0
47.41+47.42+47.53+47.61+47.62+47.64+47.65+47.76+47.77+47.78 Računalniške, telekomunikacijske naprave, knjige, športna oprema, igrače ipd. v specializiranih prodajalnah	119,3	96,3	117,4	93,5	102,1	98,1
47.91 Trgovina na drobno po pošti ali po internetu	107,3	92,5	106,0	91,1	100,3	92,5
47.52+47.59 Trgovina s pohištvom, gradbenim materialom v specializiranih prodajalnah	115,1	95,9	114,6	93,4	96,7	101,4
47.43+47.54+47.63 Trgovina z gospodinskimi napravami, avdio in video zapisi v specializiranih prodajalnah	112,3	99,1	112,6	98,9	96,6	102,5
47+45 Skupaj trgovina na drobno, trgovina z motornimi vozili in popravila le-teh	116,7	100,0	116,1	99,2	101,3	102,8

1) V podatkih je izločen vpliv spremembe cen.

2) V podatkih je izločen vpliv koledarja.

3) V podatkih je izločen vpliv sezone in koledarja.

Vir: Statistični urad RS, preračun TZS, junij 2024.

P. G.

KUMULATIVNI INDEKSI PRIHODKA

	Nominalni		Realni	
	jan-apr 24 / jan-apr 23	jan-mar 24 / jan-mar 23	jan-apr 24 / jan-apr 23	jan-mar 24 / jan-mar 23
G Trgovina	n. p.	100,1	n. p.	100,4
45 Trgovina z motornimi vozili in popravila motornih vozil	107,4	107,4	110,2	110,2
45.1+45.3+45.4 Motorna vozila, motorna kolesa, rezervni deli, oprema	n. p.	106,8	n. p.	110,1
45.2 Vzdrževanje in popravila motornih vozil	n. p.	112,6	n. p.	109,6
46 Posredništvo in trgovina na debelo, razen z motornimi vozili	n. p.	97,5	n. p.	98,5
47 Trgovina na drobno, razen z motornimi vozili	101,7	101,5	98,3	97,8
47 brez 47.3 Trgovina na drobno, brez motornih goriv	104,4	104,5	101,3	101,2
47.3 Motorna goriva v specializiranih prodajalnah	92,3	89,3	89,5	87,3
47.11+47.2 Trgovina z živili, pijačami in tobačnimi izdelki	105,0	105,3	102,7	102,6
47.11 Nespecializirane prodajalne, pretežno z živili	n. p.	105,2	n. p.	102,5
47.2 Živila, pijače, tobačni izdelki v specializiranih prodajalnah	n. p.	109,2	n. p.	105,8
47.19+47.4+47.5+47.6+47.7+47.8+47.9 Trgovina z neživili, brez motornih goriv	103,7	103,4	100,1	99,8
47.19 Nespecializirane prodajalne, pretežno z neživili	n. p.	103,7	n. p.	100,7
47.73+47.74+47.75 Farmaceutski, medicinski, kozmetični in toaletni izdelki v specializiranih prodajalnah	n. p.	106,2	n. p.	97,0
47.51+47.71+47.72 Tekstil, oblačila, obutev in usnjeni izdelki v specializiranih prodajalnah	n. p.	108,0	n. p.	103,8
47.43+47.52+47.54+47.59+47.63 Pohištvo, gospodinske naprave, gradbeni material, avdio in video zapisi v specializiranih prodajalnah	n. p.	103,6	n. p.	101,9
47.41+47.42+47.53+47.61+47.62+47.64+47.65+47.76+47.77+47.78 Računalniške, telekomunikacijske naprave, knjige, športna oprema, igrače ipd. v specializiranih prodajalnah	n. p.	96,9	n. p.	93,8
47.91 Trgovina na drobno po pošti ali po internetu	n. p.	104,2	n. p.	102,6
47.52+47.59 Trgovina s pohištvom, gradbenim materialom v specializiranih prodajalnah	n. p.	104,2	n. p.	101,6
47.43+47.54+47.63 Trgovina z gospodinskimi napravami, avdio in video zapisi v specializiranih prodajalnah	n. p.	104,4	n. p.	104,8
47+45 Skupaj trgovina na drobno, trgovina z motornimi vozili in popravila le-teh	n. p.	103,1	n. p.	102,2

Opomba: n. p. – ni podatka. Izločen vpliv koledarja.

Vir: Statistični urad RS, preračun TZS, junij 2024.

P. G.

INDEKSI PRIHODKA TRGOVINE V EU

Zadnji razpoložljivi podatki Eurostata kažejo, da so se v EU nominalni prihodki v trgovini na drobno (G 47) v prvih treh mesecih leta 2024 glede na enako obdobje leta 2023 povišali za 2,3 % (v Sloveniji so narasli za 1,5 %), medtem ko realni indeksi, kjer je izločen vpliv inflacije, prikazujejo, da so v prvih treh mesecih 2024 realni prihodki v EU v trgovini na drobno narasli za 0,5 % (v Sloveniji so upadli za 2,2 %). Če izločimo prihodke v trgovini z motornimi gorivi je v EU prisotna rast

prihodkov za 0,6 % (v Sloveniji znaša rast 1,2 %). V trgovini z živili, pijačami in tobačnimi izdelki je padec v EU 0,1 %, v Sloveniji pa imamo 2,6 % rast, v trgovini z neživili brez motornih goriv so prihodki v EU zrasli za 1,2 %, v Sloveniji pa so upadli za 0,2 %. V trgovini z motornimi gorivi je bil padec prihodkov v EU 0,5 %, v Sloveniji pa kar za 12,7 %.

P. G.



»T – Informacije« so pripravili: Mija Lapornik, Barbara Krivic, Tanja Rudolf, Primož Gorenc in Karmen Fortuna. Uporaba in objava podatkov (delno ali v celoti) je dovoljena le z navedbo vira. Odgovorna urednica: Karmen Fortuna. Lektoriranje: Karmen Fortuna. Izdajatelj »T – Informacij« je Trgovinska zbornica Slovenije, Dunajska cesta 167, Ljubljana, tel.: 01 5898 212 ali 01 5898 213, e-naslov: info@tzslo.si, spletna stran: www.tzslo.si, TRR TZS: SI03138-1000518803. V skladu z Zakonom o davku na dodano vrednost (UL RS, št. 13/11 – UPB, s spremembami in dopolnitvami) se za to publikacijo plačuje 5 % davek na dodano vrednost.